BCT- MENA * pars s Saswli ¥ BRIV CACMT * IV Gaca CREEN I EALATLY Y PRI O PPN G A * BEE N A Y T A

BACCALAUREAT RLANC REGIONAL Durée ¢ 4 houres
Seasion : Avril 2023 Coelficient : 4

CMATHEMATIQUES |
Série D

Toute calculatrice xclentifique est autoritde
Cette épreuve comporte trois pages pumérotdes 1/3 ; 23 et 33

Excrcice 1 (2 polnts)

Pour chaque énoncé, Ecris le numéro de |'énoncé suivi de vrai si I'énoncé est correct ou de faux si
[*énoncé est faux.

1) L'écriture 2’ = 2iz + 3 est 1'écriture complexe d'unc homothétic.

e~
2 lim == 0
3) Soit g une fonction définie sur R \ (2}. Si lim g(x) = =7 alors g admet un prolongement par
r==7
continuité en 2.
4) & étant un nombre réel non nul et différent de -1, la fonction x +—

10 ; +oo[ de la fonction x — x7.

x% * 1 est une primitive sur
a+l

Exercice 2 (2 points)
Pour chacun des énoncés ci-dessous, trois réponses sont proposées dont une scule est exacte. Eeris le

numéro de I'énoncé suivi de la lettre correspond 4 la bonne réponse.

|N° Enoncés REPONSES
A L.
' i
[nB
La solution dans R de I"équation 3¥+! = @ est égale B =i 1
L n3
c () -1
) A {nrus£+lnsln5)
n est un entier relatif. ﬁg msr
2 | Le nombre complexe {ms%+ fstn%)“ estégald... B cos—+ [s!rt-s—
n E n E
C cos {5}+ls[n [5)
I"f: p[:n complexe est muni d 'un repére orthonormé | A Le cercle de diamétre [KL]
3 | On donne les points K (—2 + ) et L(—4). B La droite (KL)
L'ensemble des points M(z2) tels que :  on
iz 42=11=lz + 4]est... C| Lamédiatrice du segment [KL]
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X est une variable aléatoire qui svil la loi binomiale 4
4 | deparamdires n =5:lp=§ B —_
La variance de X est égaled ... 23

Excrcice 3 (2,5 points)

Soil h 1a fonclion numérique définie sur ] 1 ; +oo[ par h(x) = :tT-I-I_F
1) Justific que : pour loutx > 1, n't{;l:)-{lr _l“, - :: = +i.
2) Détermine les primitives de h sur ] 1 ; 4o,
5) a) Justifie que la fonction x — 5 -;—11- In(x — 1) + In(x) est une primitive sur ] 1 ;+oo[ écla
fonction .
b) Détermine la primitive F de h sur] 1 ;-0o[ qui prend la valzur In2 en 2.

Exercice 4 (4 points)
On considére dans C le polyndme P définie par : P(z) = 2% — (7 + 60)z% + (10 +26{)z + 6 — 24/,
1) Justifieque : ¥z € C, P(z2)=(z — 3)[z + (-4 = 60)z — 2 +8l].
2) Soit I'équation (E): z€C, 22 + (=4 — 6i)z — 2 +8({ =D,
a- Justific quc le diseriminant de (E) est : (2 + 41)%.

 b- Résous 1'équation (E).
3) Déduis des questions précédentes, la résolution dans € de I'équalion P(z) =0.
4) Le plan complexe est muni d'un repére orthonormé direct (O,1,J). Unité graphique 2em.
On considére les points E, F et G d'affixes respectives 1 +1{,3 213 451
Soit S la similitude directe de centre E qui transforme F en G.

a- Place les points E, F et G.

4. Justifie que 1"éeriture complexe de Sest: 2" = 2iz +3 — L

- Détermine les ¢léments caractéristiques de S.

ui- Dé&duis-en la nature du triangle EFG,

Lxercice § (4,5 points)
Le plan est muni du repére orthonormé (O, 1, J).
1
f(x) =xex +1,slx+#0
=1 '
On désigne par (C) In courbe représentation de f.

1) Etudie la continuité de f en 0.

. v F=1(0) _
2) o~ Démontre que : lim———=0.
<

Soit la fonction f définie sur ] —oo; 0] par:

b- Denne une interprétation graphique du résultat de la question 2) a-
3) a- Caleule limf(x).

X==0m
b- Démontre que la droile (D) d*équation y = x + 2 est une asymplole 4 (C) en —o2.
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4) On admet que f est dérivable sur ] —oo; 0] ¢t on note f' sadérivée.

x=1 1
ex

a- Démontre que : Vx € |—o2;0[, f'(x) =
b- Justifie que f est strictement croissante sur ] —e2; 0].
¢~ Dresse le tableau de variation de f.
5) Justifie que |'équation f(x) = 0 admet une solution unique & tel que : -18<a<-17.
6) Construis (D) et (C) (Lnité graphique 2cm).

Excrcice 6 (5 points

Lors d'une :or{lic: de i’cur promotion, les éléves de la terminale D d'un établissement de la DREHA de
Gagnoa, visitent une agence de sécurité. Ce jour, se déroule un concours pour intégrer celte :‘I'El:'ll.‘t.rl..ﬂ
dernidre épreuve éliminatoire est une &preuve de tirs 4 I'arc avec une cible située 4 25m. A l issue d'un
certain nombre de tirs, un candidat est déclaré admis si la cible est touchée au moins une fois avec unc
probabilité supérieure ou égale 4 0,995. :
Un él2ve affirme qu'un candidat qui touche la cible avec une prebabilité de 0,7 ne sera déclaré admis
qu’aprés 4 tirs. . .

A I'aide d'une production argumentée basée sur tes connaissances mathématiques, dis si I'affirmation
de cel éléve est justifiée ou non.
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